

# 今年8000套保障房全部开工

## 经适房集中在四方,市南市北只有廉租房

本报7月11日讯 (记者 宋珊珊) 11日,记者从青岛市住房保障中心获悉,2010年的青岛保障房项目已全部开工,其中经适房项目有4007套集中在洛阳路片区和宜昌路片区,市南市北则主要是廉租房。

据悉,截至6月30日,2010

年计划开工建设的13个项目、8000套保障性住房已全部开工建设。8000套保障房中,廉租房有3000套,经适房5000套。其中,市南区市北区的保障房项目都是廉租房,分别是南岛组团改造项目,提供廉租房448套,东平路以北建设项目,

廉租房125套,南村路46号腾空改造项目,房源389套。夹岭沟廉租房项目,房源393套。此外,四方区的开平路廉租房112套,海岸路6号、22号项目廉租房200套,台柳路156号项目廉租房84套,洛阳路片区502套廉租房。李沧区有2个项

目配建了747套廉租房,分别是枣山路168号项目,上王埠东王埠桃园旧村改造项目。

经适房项目主要分布在四方区,洛阳路片区将建设2144套经适房,宜昌路片区将集中建设1863套经适房。此外,李沧区三个旧村改造小

区也将建设共993套经适房。分别是小枣园三期项目、毛公地旧村改造项目、上王埠东王埠桃园旧村改造项目。

此外,记者获悉,2010年青岛加大了保障性住房供应力度,年内计划配租配售廉租房3000套、经济适用住房

5000套。其中文昌阁村改造项目配建了廉租房200套,经适房1014套,正在主体施工,年底一期398套经适房将进行公开销售。开平路廉租房项目,共有18个楼座,廉租房1972套,目前正在进行内外装修施工,年底前将配租。

## 三元五色养牛奶 首获世界级大奖

本报讯 近日,由全球30个国家食品行业最具权威和影响力的专业媒体推荐及SIAL金奖全球评委的终审评选,SIAL金奖国别奖名单出炉。颁奖仪式将于今年10月份在巴黎举办的SIAL国际食品展上同期举办。其中,北京三元食品有限公司研发的“五色养”牛奶凭借其中国传统养生理念与现代技术完美融合,一举摘得“SIAL金奖国别奖”桂冠,赢得业内专家的一致好评和认可。

### 产品创新

### 引领“食品养生”趋势

现代都市生活节奏的加快和竞争压力的加大,导致不少人出现虚火上升,少睡失眠、肠胃功能紊乱等症状。近年来,消费者由过多关注味觉,转向锁定于食品的营养和保健功能。而随着近几年中国传统文化的逐步回归,食品养生也赢得了越来越多消费者的青睐。三元以其敏锐的触角捕捉到这一市场需求,依据中国人的体质特点,秉承中医传统固本益元的养生学理论,潜心研制出兼具口感与滋补效果的五色养牛奶,满足了当下消费者“药食同源”的需求。

五色养牛奶传承了《黄帝内经》中“五色养生”的理念,其最大的亮点在于分别针对人体心、肝、脾、肺、肾五脏的生理特点和调养关键,精选五类、五色本身具有切实养生功效的纯天然食材,如金银花、玫瑰茄、淡竹叶、木瓜等营养水果和药食两用的食料,以上佳牛奶为基料根据科学配方比例进行添加,不论是营养、口感,还是由外在沁入肌理内在的滋养,“五色养”都力求通过配方与工艺集结基础养生的关键部分——由五脏调理身心和谐,给予饮用者每天亟需的营养与调理,全面守护健康。因此,五色养的横空出世,为消费者带来了福祉,也将引领“食品养生”最新趋势。

### 荣膺大奖

### 中国养生奶

### 首登世界舞台

“在牛奶中添加红、绿、黄、白、黑五种颜色药食同源的水果与食物,对应养护身体的心、肝、脾、肺、肾。三元突破性地将中国传统养生之道与现代营养饮食相融合,使之兼具了牛奶的营养和完善的养生功效,将是对改善公众膳食,以食补身的一个良好的开端。”这是评委会对五色养牛奶的高度评价,也正是凭借这一点,五色养牛奶从众多产品中脱颖而出。此次,SIAL国际食品展金奖评审团,一致决定将含金量十足的金奖国别奖授予三元五色养牛奶,这是对三元的充分肯定,标志着中国养生牛奶产品成功登陆世界舞台。行销专家预测,SIAL之后,“药食同源”、“养生”将会成为世界食品消费趋势的热门关键词。

据了解,法国SIAL国际展创建于1964年,由法国爱博展览集团(Groupe·Exposium)主办,两年一届。SIAL国际展是世界食品饮料业的精英荟萃之地,也是展示企业价值的高端平台,现已成为世界最大的食品行业盛会之一。SIAL国际食品展金奖于1986年首创,是SIAL巴黎展举办的重头戏,该系列奖项旨在向世人告示市场上取得显著成功的最新产品,是对全球食品行业新产品动态和食品消费发展趋势的一种检阅。

中国传统养生博大精深,然而在传统、现代的诸多养生方式和养生食品中,传统精华与现代科技似乎总显得难以兼顾。三元五色养牛奶的出现,则打破了这个怪圈。目前,五色养牛奶正逐渐被大众认知,产品销售纪录不断被刷新,“乳品养生”也正进一步深植于消费者内心。可以预见,养生类乳品将会成为乳业发展的风向标,这将是撬动下一次乳品革命的全新契机。

### 与北京天坛医院合作

## 青岛成立首家脑科中心

本报7月11日讯(记者 任磊磊 通讯员 刘娟娟) 11日,青岛首家脑科中心在城阳人民医院成立,只要一个预约电话,青岛患者就可在家门口享受北京天坛医院脑科专家的诊疗。

据了解,目前脑血管疾病一直是死亡率较高的疾病,已成为导致人类死亡的三大疾病之一,不少市民为了求医不远千里到北京接受治疗。家住城阳区的一位病人告诉记者,在北京这种疾病的专家号需要提前两个月预约,还不一定能够约到专家,而且不少号都被“黄牛”控制。现在,脑血管病人治病更加方便

了,只要事先通过电话预约,就有专家给他们服务,费用也比北京的医院便宜不少。

据城阳医院相关负责人介绍,青岛脑科中心是该院与北京天坛医院合作的,而北京天坛医院的神经外科在整个亚洲都比较知名,有20多年的历史了,这在全市也是首个脑科中心。目前,该中心已经在该院试运行了半年时间,天坛医院的专家已成功为患者开展了7例网膜下腔出血和复杂的动脉瘤等疑难病症。今后,天坛医院的脑科专家将轮流在该院坐诊,对脑科疾病患者进行治疗。



## 特殊“暑期游”

8日,青岛洮南路小学的学生在青岛市档案馆参观民国时期档案。该校日前启动“游社会课堂,度七彩假期”活动,学校向学生们推荐了历史、环保、文化等七类社会课堂,鼓励孩子们假期走进档案馆、博物馆、大学校园等场所,通过特殊的“暑期游”丰富阅历、开阔眼界。

本报记者 于健 摄影报道

# 照X光,你穿防护服吗

## 医生一般不主动告知 患者又大多不知情

本报记者 盛文静 李珍梅

许多患者都有过拍X光片等射线检查的经历,但很少有人知道这些检查对细胞也有破坏作用,长期或过量照射,会对人体造成不良影响,在做诊疗前应该穿防护服。11日,记者走访市内几家医院发现,大部分医生在给病人做诊疗前,不会主动提供防护服,而多数市民对此并不知情。

### 拍X光要穿防护衣

### 大多患者不知情

X线诊断检查包括拍X光片、胸透、钡餐透视等检查。通常情况下,提供X射线检查项目的医院必须得提供包括铅脖套跟铅围裙在内的防护服。11日,记者走访青岛市立医院、青岛儿童医院、四零一医院等多家大医院发现,大部分检查者都不知道要穿防护服一事。

“没听说拍片还要穿防护服的呀,我昨天做完胸部检查,这不刚拿到片子。”在市立医院三楼CT室取片的市民郭女士说。在青岛儿童医院放射科,记者看到不少小孩时不时地被抱进放射科检查室拍X光。市民刘女士带着6岁的儿子涛涛从检查室出来。对于记者问及是否给小孩穿防护服时,刘女士回答“没有”,“这样会对孩子的身体发育造成影响的”记者提醒道。“我知道,而且是有规定说要穿防护服的,可真正做到的能有几个呀。”刘女士笑着说,孩子也不经常做,而且进去几分钟就出来,她觉得应该不会有太大影响。

记者以患者的身份向四零一医院CT室工作人员咨询防护措施的事,一位医生听到后劝记者放心:“有一年做十几次复查都没什么事。一般只要不是孕妇或者高敏感体质、不能接受一点射线的人,基本没什么问题的。”这位医生说。

### 病人多医生懒得说

### 告知危害成良心活

在做射线诊疗检查时,医生是否有责任主动告诉病人所做项目对人体的伤害,主动提供防护服?对此,海慈医院放射科曹庆选副主任指出,卫生部早在1997年颁布的《放射工作卫生防护管理办法》中就曾明确规定:对临近照射的敏感器官和组织(如眼睛、甲状腺、性腺等),应当进行屏蔽防护。X射线检查项目的医院在病人做诊疗前应该提供铅制防护服或是在诊疗过程中给病人的某些部位进行防护。

记者调查发现,岛城绝大多数的医院并没有主动为病人提供防护服,也不会主动告知。市民大多蒙在鼓里,不会主动索取。

“这其实是个良心活,主要看医生有没有责任感。”长期从事放射诊疗工作的刘医生告诉记者。不管是从法律上讲还是从医生的职业道德上说,主动告知病人放射检查对身体造成危害,并做到主动为患者提供全套的防护措施,这是医生应尽的责任。

“造成这种大部分市民不知情的情况,主要是有的医生嫌麻烦,一看病人很多,就懒得说,所以很多市民不知情。”刘医生说。

### 卫生监督:

### 市民受伤害可投诉

针对目前医院出现的普遍情况,青岛市卫生监督局监督稽查科科长亓蓉表示,医生应该主动给病人提供防护服,并告知这些放射检查对身体造成的危害,但以目前的法律法规,如果医生不主动告知,也没有一个明确的处罚规定。所以市民要提高自身的保护意识,在做射线诊疗检查时,一定要主动索要防护设备,如果索要医生不给或是因为医生的不规范操作造成身体伤害时,市民可以向卫生监督部门投诉。